

2023年9月4日 星期一 癸卯年七月二十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24575期 今日8版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

开放引领发展 合作共赢未来

——习近平主席向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会的致辞彰显中国开放合作信心

新华社记者

这是开放合作、互利共赢的国际经贸盛会——

9月2日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京开幕,为世界经济复苏注入信心和动力。

“今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。”国家主席习近平向服贸会全球服务贸易峰会发表视频致辞,引发与会海内外嘉宾的热烈反响。大家表示,致辞高屋建瓴、思想深邃,充分肯定了服贸会的重要作用,宣布了中国深化服务领域高水平开放的重要举措,必将对促进全球服务贸易发展和中国服务业扩大开放产生重大而深远的影响。

搭建广阔合作平台
共谋服务贸易繁荣发展

今年服贸会以“开放引领发展 合作共赢

未来”为主题,吸引80余个国家和国际组织设展办会,2400余家企业线下参展,将持续发挥扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台作用,为全球服务业和服务贸易的发展凝聚共识,增强信心、汇聚合力。

“全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。”习近平主席在致辞中强调。

当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。与会嘉宾表示,习近平主席的致辞让人备受鼓舞,为全球经济复苏和增长提供了路径指引。

毕马威亚太区及中国主席陶匡淳表示,习近平主席的致辞令人深有感触。一直以来,服贸会都是中国推出重大改革开放政策举措、凝聚全球合作共识、促进国际交流合作的重要平台。希望通过此次服贸会搭建的多元化平台,深化在专业服务领域的交流与合作,

为中国高质量发展贡献智慧。

英国是今年服贸会的主宾国。位于综合展区的英国馆内,缩小版的伦敦塔桥矗立中央,寓意中英之间架起了畅通贸易的合作桥梁。

“英方很荣幸受邀以主宾国身份参加2023年服贸会。希望能充分利用这一重要展会平台,集中展示英国在创意产业、体育、教育、科技、能源、医疗及金融等服务领域的活力。”英国驻华贸易使节杜涛说。

英特尔公司副总裁、英特尔中国区公司事务总经理周兵表示,习近平主席围绕“打造更加开放包容的发展环境”“强化创新驱动的发展路径”等作出部署,我们深感振奋,这将有助于我们更好地发挥创新专长,促进数字化、绿色化协同发展,推动在中国的进一步发展。

“这场盛会充分证明了全球经济面貌不断变化,服务产业拥有巨大的潜力。”联合国贸发会议秘书长格林斯潘在峰会发言中表示,服务贸易将成为推动全球经济增长、创造就业机会、弥合南北发展鸿沟的强大引擎。

坚持高水平开放

共促世界经济包容性增长

走进服贸会综合展区的成就展,展厅顶部以数字花海形态呈现,凸显“开放之花 无限舞台”的理念,寓意服贸会跨越界限、链接全球的开放精神。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,习近平主席在致辞中向世界宣布中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇,不仅再次向世界表明了中国扩大开放、增进合作的不变立场和坚定决心,还从开放、合作、创新、共享等四个方面系统提出了中国与世界各国共同推动服务业和服务贸易发展的重要政策举措,指明了中国服务贸易发展的方向和路径。

面对复杂严峻的国内外环境,中国服务贸易显示出强劲的发展韧性。2022年服务进出口总额近6万亿元人民币,同比增长12.9%,规模创历史新高,

(下转第六版)

严格任务时限把握
确保办成一届精彩圆满绿色廉洁的亚冬会
张起翔调研亚冬会场馆建设赛事保障并现场办公

推进项目“加速跑” 刷新建设“进度条”

宾西经开区产业项目建设提速提质提效为县域经济高质量发展蓄能

江种业振兴、打好种业翻身仗奠定坚实基础。”项目负责人告诉记者。

在哈尔滨冀龙工业气体有限公司年产30万瓶氧气充装项目建设现场,工人们正抢抓当前施工黄金时机,全力冲刺建设进度。“现在综合办公楼主体工程已完成,充装及气瓶检测车间已封顶,地下消防蓄水池已封顶,丙烷充装、机泵间主体完成,丙烷埋地罐区地下

施工完成。”公司法人蒋力宾向记者介绍,该项目投资8500万元,占地面积2万平方米,10月项目达产后,预计可实现年销售收入3000多万元。

在哈尔滨需泽材料科技有限公司热喷涂陶瓷粉末材料项目建设现场,工人们正在粉刷科研楼外墙。“目前项目二期的厂房钢结构框架已完成,正打内墙板。”公司董事长于万

发介绍,该项目占地面积8000平方米,主要建设生产车间、科研综合楼及其他附属设施,购置热喷涂陶瓷粉末材料生产设备。项目二期建成后,年产值可在一期基础上翻一倍,产值达1.5亿元。

“正在热火朝天建设的大项目还有总投资7.2亿元的哈尔滨建设发展集团建筑生产基地配套园区基础设施建设项目;

(下转第二版)

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang

乐队live+国标舞 经典老歌嗨起来

酷乐哈尔滨第六季直播全网曝光量1089万



“服贸会”首日
哈尔滨签约9个项目

签约额7.2亿元

本报讯(记者 陈悦)9月2日,由商务部和北京市政府共同主办的2023年中国国际服务贸易交易会(简称服贸会)开幕。哈尔滨市代表团组织哈尔滨电气国际工程有限公司等90余家企业及松北、平房、五常等6个区、县(市),哈市科技局、哈市医保局、哈市企投局等7个市直部门以线上线下相结合的方式参展参会。

哈尔滨代表团中的56家企业在黑龙江省展区布展,全面展示了哈市在运输服务、文化服务、创意设计、数字贸易、服务外包、中医药服务等领域的创新发展成果。

为进一步发挥服务外包平台功能,赋能实体经济,不断推动哈市服务贸易和服务外包产业加快发展,哈市组织50余家企业、园区及相关委办局、区县(市)共计120余人参加了由省商务厅和哈尔滨市政府、中国服务外包研究中心共同主办的黑龙江省平台经济对接交流会。交流会上,哈尔滨经济技术开发区等4个园区作了主题推介;哈市9个项目集中签约,签约额7.2亿元。

此外,开幕式当天,哈尔滨代表团先后到黑龙江展区、海南展区、普华永道展区、英国展区等,与参展商进行深入交流,了解其服务贸易创新发展成果,探索双方加强合作的路径,诚邀各省、市政府相关负责人及企业家们到哈尔滨考察交流、投资兴业。

“武汉新城杯”第五届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛启动

本报讯 为加快全媒体传播体系建设,壮大新型主流舆论,展示媒体深度融合发展成果,“武汉新城杯”第五届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛即日启动。

本届大赛由全国副省级城市党报总编辑联席会秘书处主办,长江日报承办,拟在10月下旬评奖。参评作品类别、题材和发布平台不限,可以是新媒体传播,也可以是活动策

划、新媒体专栏等;须在“两微一端”或网站等平台上首发,反映新时代风貌,传播效果好,体现媒体融合、交互传播等特性。

本届大赛由武汉东湖高新区管委会协办。东湖高新区又称中国光谷,于1988年创建成立,是中国首批国家级高新区、第二个国家自主创新示范区、中国(湖北)自由贸易试验区武汉片区。经过30多年的发展,光谷已成为全球

最大的光纤光缆研制基地、全国最大的光器件研发生产基地、国内最大的激光产业基地。

当前,湖北省、武汉市立足长远,谋划全局,高标准启动武汉新城建设,以之作为武汉都市圈高质量发展主引擎。光谷74%的区域在武汉新城。抢抓建设武汉具有全国影响力

的科技创新中心、省市突破性发展优势产业、武汉都市圈发展三重机遇,光谷以武汉新城

